
1 Dokažte vztah
𝑎
∫
0

d𝑥
𝑥
∫
0

d𝑦𝑓(𝑥, 𝑦) =
𝑎
∫
0

d𝑦
𝑎
∫
𝑦

d𝑥 𝑓(𝑥, 𝑦) (𝑎 je kladná konstanta).

2 Ve výrazu
𝑎
∫
0

d𝑢
𝑢
∫
0

d𝑣
𝑣
∫
0
𝑓(𝑤) d𝑤 postupně probublejte s integrálem podle d𝑤 až úplně ven

(užitím předchozího vztahu). Pak dva vnitřní integrály spočítejte a zůstane Vám jen jeden.
3 Vyčíslete integrály: 1. ∬

𝑥2+𝑦2≤𝑎2
√𝑥2 + 𝑦2 d𝑥 d𝑦; 2. ∬

𝜋2≤𝑥2+𝑦2≤4𝜋2
sin√𝑥2 + 𝑦2 d𝑥 d𝑦.

4 Najděte plochu vymezenou křivkami 𝑥𝑦 = 𝑎2 a 𝑥 + 𝑦 = 5
2𝑎 (𝑎 je kladná konstanta).

5 Spočtěte, jakou plochu omezuje křivka zadaná rovnicí 𝑥
2

𝑎2 +
𝑦2
𝑏2 =

𝑥
𝑝 +

𝑦
𝑟 (pomohou Vám

zobecněné polární souřadnice).
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